

## 特朗普:不排除军事夺取巴拿马运河和格陵兰岛控制权

新华社华盛顿1月7日电(记者 邓仙来)美国候任总统特朗普7日表示,他不会排除使用军事力量夺取巴拿马运河和格陵兰岛控制权的可能性。

特朗普当天在佛罗里达州海湖庄园举行的新闻发布会上说,出于对美国“经济安全需要”考虑,他不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取巴拿

马运河和格陵兰岛控制权的可能性。

特朗普称,巴拿马运河是为美国军队修建的,“对我们国家至关重要”。他还威胁说,丹麦应该放弃对格陵兰岛的控制,否则将面临高额关税。

格陵兰岛是丹麦的自治领地。丹麦首相弗雷泽里克森7日在接受丹麦媒体采访时说,她不相信

美国会动用军事或经济力量来确保控制格陵兰岛。此外,弗雷泽里克森表示,她欢迎美国对北极地区表现出更大兴趣,但“必须以尊重格陵兰岛人民的方式进行”。

巴拿马总统穆利诺近期回应特朗普相关言论时表示,巴拿马运河主权属于巴拿马,绝不存在任何重新谈判的余地。

## 巴拿马外长回应特朗普:巴拿马运河主权不可谈判

新华社巴拿马城1月7日电(记者 许咏政)针对美国候任总统特朗普有关控制巴拿马运河的言论,巴拿马政府7日明确表示,巴拿马运河主权不可谈判,运河的管理权完全掌握在巴拿马人手中。

巴拿马外交部长马丁内斯-阿查在新闻发布会上重申巴总统穆利诺此前的立场:巴拿马运河主

权是巴拿马人民斗争史的一部分,是不可逆转的胜利成果。巴方期待与特朗普政府维持合作关系,但“唯一掌控运河的是巴拿马人的手”“巴拿马运河属于巴拿马人民并将永远如此”。

针对特朗普关于不排除军事手段夺取巴拿马运河控制权的言论,马丁内斯-阿查回应说:“巴拿马政府将

在特朗普正式就职后,根据事态发展作出必要决策。”此外,他否认巴政府与特朗普团队进行过任何接触。

7日,特朗普在美国佛罗里达州海湖庄园举行的新闻发布会上说,出于对美国“经济安全需要”考虑,他不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取巴拿马运河和格陵兰岛控制权的可能性。

### 联合国秘书长 对定日县地震造成人员伤亡表示哀悼

新华社联合国1月7日电(记者 施春)联合国秘书长古特雷斯7日发表声明,对中国西藏定日县地震造成人员伤亡表示沉痛哀悼,表示随时准备提供援助。

声明说,古特雷斯祝愿伤者早日康复,向遇难者家属致以深切慰问。古特雷斯还表示,联合国正密切关注相关灾情,随时准备提供支持。西藏日喀则市定日县7日9时5分发生6.8级地震。截至7日19时,定日县地震已造成126人遇难、188人受伤。

### 俄总统普京 就定日县地震向中方表示慰问

新华社莫斯科1月7日电(记者 包诺敏)俄罗斯克里姆林宫网站7日发布消息说,俄总统普京当天就中国西藏定日县发生强烈地震向中方表示诚挚慰问。

普京说,俄方同在这场自然灾害中失去至亲的人一样悲痛,希望所有受伤民众早日康复。

西藏日喀则市定日县7日9时5分发生6.8级地震。截至7日19时,定日县地震已造成126人遇难、188人受伤。

### 塞尔维亚总统武契奇 就定日县地震向中国表示慰问

新华社贝尔格莱德1月7日电(记者 石中玉)塞尔维亚总统武契奇7日在社交媒体发文,就中国西藏定日县发生强烈地震表示慰问。

西藏日喀则市定日县7日9时5分发生6.8级地震,截至7日19时已报告126人遇难、188人受伤。

武契奇对地震造成人员伤亡表示深切哀悼。他说,在这艰难的时刻,塞尔维亚与遇难者家属、伤者以及全体中国人民同在。塞尔维亚外交部长久里奇也重申塞尔维亚对中国的全面支持。

### 日本首相石破茂 向定日县地震受灾民众致以慰问

新华社东京1月8日电(记者 陈泽安 李子越)日本首相石破茂7日向中方致信,对中国西藏定日县地震遇难者表示哀悼,向遇难者家属和受灾民众致以慰问。

石破茂还表示,祝愿灾区早日完成重建。

### 加纳当选总统马哈马宣誓就职



1月7日,加纳当选总统约翰·德拉马尼·马哈马(中)在阿克拉的黑星广场正式宣誓就职。

当日,马哈马在阿克拉正式宣誓就职,开启为期4年的总统任期。  
新华社发 赛特 摄

### 美国加州南部野火蔓延 约3万人疏散

新华社洛杉矶1月7日电(记者 高山)美国加利福尼亚州南部地区7日突发野火,火势在强风助推下迅速蔓延,周边地区约3万人被紧急疏散,目前暂无人员伤亡报告。加州州长纽森当日傍晚宣布,加州南部部分区域进入紧急状态。

据当地媒体报道,这场野火始于7日上午,起火地点在洛杉矶县沿海社区帕西菲克帕利塞兹。过火面积因大风而急剧扩大,当地阵风风速据报曾超过每小时110公里。

洛杉矶消防局官员证实说,截至7日下午,过火面积已超过5平方公里,多所建筑被烧毁,受火势威胁的建筑物超过1.03万所,具体损失尚不清楚。

目前,数百名消防人员在现场灭火。但气象部门预报,入夜后当地风力将持续增强,恐加剧消防人员灭火难度。